

新闻广角

重师德 优师资 提技能 暖师心

加快推进教育现代化办好人民满意教育



▲学生正在和老师交流读书心得 ▲青年教师正在参加市优质课比赛 ▼新聘教师和园长交流 通讯员 迎宣 摄



迎江区: 搭建“三大平台” 拓宽就业渠道

本报讯 就业是基本的民生,一头连着万家灯火,一头系着发展大局。今年以来,迎江区通过更高效的举措、更多样的帮扶和更便捷的服务,积极打造“三大平台”,拓宽辖区居民“家门口”就业新途径,将岗位送到居民“家门口”,将人才送到企业“手里面”,切实解决辖区居民“就业难”、企业“用工难”问题。

三方联动,打造“社区梦工坊”就业平台。9月5日,走进滨江街道云墅社区的“社区梦工坊”,社区居民聚在一起有说有笑,正有条不紊地处理着工作,或组装零件、或检查包装。“在这里工作,每月收入有两三千元,不仅工作轻松,时间也很灵活自由,真正实现了照顾家庭、工作两不误。”“宝妈”包女士说。

作为安庆市中心城区,迎江区劳动力具有人口多、流动频的特点。针对这一现状,该区以城市社区三公里范围内的劳动者为重点服务对象,积极构建园区、社区、工厂三方联动的公共就业服务体系,在全市范围内首创打造“社区梦工坊”就业服务平台,形成政府推动、社会参与、多方联动的“家门口”公共就业服务新模式。今年以来,迎江区已通过“社区梦工坊”解决辖区就业59人,多次帮助安徽亿思特通信股份有限公司等园区企业完成生产加工工作,大大降低了园区企业的用工成本,实现了送项目到社区、送就业到户、送技能到家。

精准帮扶,打造“人才夜市”招聘平台。为切实解决辖区企业“招工难”、群众“求职难”问题,今年以来,迎江区聚焦挖掘灯光下的就业潜能,积极打造“人才夜市”专场招聘活动平台。该区紧紧围绕各类重点人群,因群施策,提供更加精准的招聘帮扶服务,让居民在“家门口”“好就业”、“就好业”,帮助企业

念 永葆清廉本色”主题活动,通过参观廉政文化教育点,进一步增强党员同志自身的廉洁意识,起到警示和防范作用。利用线上学习平台,共产党员网、安徽先锋网、迎江先锋等转发警示教育纪录片,用直观的画面、真实的情节,展现了违纪违法行为的严重危害和惨痛后果,让党员、干部同志深刻认识到党风廉政建设和反腐败斗争的严峻性和复杂性,时刻保持清醒的头脑,坚定的理想信念,严守党的纪律和规矩。(通讯员 余歆)

宜景社区: 在深学细悟中确保党纪教育入脑入心

本报讯 自在全党开展党纪学习教育以来,迎江区滨江街道宜景社区党委以党纪学习教育为契机,引导党员干部真正把纪律规矩转化为政治自觉、思想自觉、行动自觉,在深学细悟中确保党纪学习教育入脑入心。

警示教育是我们加强党性教育、深化纪律教育的重要手段。宜景社区党委积极用好警示教育这味“良药”,结合每月的三会一课,以书记项目建设为载体,贯彻落实开展警示教育活动,参观迎江区廉政文化广场,开展“筑牢理想信

云墅社区: 和“她”携手共护“母亲河”

本报讯 为进一步提高生态保护意识,共同营造“水清、岸绿、景美、河畅”绿色环境,近日,迎江区云墅社区妇联组织开展携手共护“母亲河”志愿服务活动。

云墅社区紧扣“党建带妇建、妇建促发展”的宗旨,积极探索“党建+妇联+N”志愿服务新模式,着力打造“巾帼志愿先锋队”“清江环保志愿

马窝社区: 垃圾分类进社区 绿色环保入人心

本报讯 为提升辖区居民对垃圾分类的知晓度、认同度、参与度,在全社会营造垃圾分类的良好氛围,更好地推进垃圾分类工作。9月5日,迎江区马窝社区妇联开展“垃圾分类进社区 绿色环保入人心”垃圾分类宣传活动。

活动现场,社区妇联执委与居民们齐聚一堂,共同观看了一部生动形象的垃圾分类宣传视频。视

“今年(教师节)是第40个教师节,也是我度过的第7个教师节,能从事这份光荣的事业,是我无悔的选择。”9月3日,在迎江区青少年宫幼儿园召开的“弘扬教育家精神,争做新时代大先生”座谈会上,年轻教师金媛媛深情地表示,作为新时代的幼教人,将以教育家精神为引领,在教育实践中弘扬高尚师德,践行育人使命。

教师是立教之本、兴教之源,承担着让每个孩子健康成长、办好人民满意教育的重任。近年来,迎江区坚持把加强教师队伍作为教育事业的基础工作来抓,优先谋划、优先保障、优先满足,为加快推进现代化教育强国建设、办好人民满意的教育提供强有力的人才支撑、智力支撑和创新支撑。

弘扬尊师重教社会新风尚

“爱学生不需要伟大的创举,只需日常点滴,温暖话语……”这是今年8月28日,在龙狮中心小学校师德师风宣讲活动中,该区师德师风报告团成员、华中路第三小学教师徐嘉带来的主题宣讲。今年秋季开学前夕,迎江区的每所校园,都将师德师风宣讲纳入到校本培训必修环节,让每名教师都在期初受到一次精神洗礼。

近年来,迎江区坚持强师德、铸师魂,扬师表,先后开展“重品行、树形象、做榜样”教育、中小学教师师德师风建设提高年等主题活动,进一步健全思想政治引领、教师入职宣誓、师德一人一档、师德考核负面清单等“六项机制”,将师德师风与评优评先、职称评聘、选拔培养等直接挂钩,持续保持高压态势,严守师德红线,营造风清气正的教育生态。

“在第40个教师节到来之际,我们向全体学生及家长发出倡议:不要向老师赠送任何形式的礼品、礼金或礼卡等,一句温馨的问候、一个温暖的拥抱,比任何物质礼物都更珍贵……”这是日前余桥小学发出的教师节倡议,也是迎江区各校每年教师节的常态规定。该校校长余燕表示,教师节学校打算给每名教师赠送一盆绿植,希望老师们能度过一个廉洁、温馨的教师节。

相对于迎江区学校一系列师德机制的建立,更多的迎江区教师则以实际行动诠释了他们对“四有教师”的理解。健康路小学港青路校区老师朱丽芳自2016年担任区悦读工作坊主

以“书记项目”小切口做活经济发展大文章

本报讯 今年以来,迎江区财政局坚持在全局范围内大力推行基层党建“书记项目”,即创建党建品牌“党建铸魂 保障唯公”,通过项目化运作,增强党建工作与中心工作的“粘合力”,坚持“小切口”,推动“大纵深”,使“书记项目”既聚焦民生,又联系发展,进一步推动基层党建工作提质增效。

加大财政资金支持乡村振兴力度。该局将乡村振兴作为财政优先重点保障领域,整合各项涉农资金,确保财政对三农投入力度不断增强,总量占比持续增加。今年1-8月,迎江区农林水支出

起,多次对辖区学校的阅读课程建设及区内外家长家庭阅读进行专业指导;人民路小学碧桂园校区教师张子婷连续9年义务到特殊教育学校送教送学;绿地实验学校教师徐芳,利用课余时间制作150多期微视频梳理教学重难点,深受学生和家家长欢迎……

除此之外,迎江区全区广大教师特别是党员教师充分发挥“我是党员我带头”示范效应,热情回应社会群众需求,积极参与招生政策指导、防汛抗洪、志愿服务等方面工作,近几年先后有20多名教师获得“安庆好人”称号,塑造了人民教师的良好形象,也成为全区教师队伍的光辉榜样。

建立教师科学流动新机制

今年9月,原罗塘实验学校副校长、音乐教师汤诗骏在十四中迎来了自己的新学期。作为迎江区“走教第一人”,从2013年起,汤诗骏常年在距离30公里的绿地实验学校和罗塘实验学校来回往返,不仅组建了全区第一个童声合唱团,还用音乐给乡村的孩子带去了欢乐。“这些年的交流经历让我对‘为党育人,为国育才’的感触尤为深刻,无论身在何处,我都会用爱与温暖教育每一个学生。”汤诗骏说。

迎江区是安庆市最早实行教师交流的县(市、区),自2019年起,该区在全市率先全面推进“六个一”(一套体系保障,一个原则统筹,一项机制推进,一个中心管理,一个标准交流,一把尺子考核)模式的教师无校籍管理改革,明确在该区同一所学校任职满两届的中小学校长,在同一所学校任教6年以上的教师,男55周岁以下、女50周岁以下,为应交流对象。其他年龄段的校长和教师因工作需要或本人自愿申请,也可交流轮岗。

“无校籍”管理改革实施以来,迎江区每年交流校长教师百余名。“这一改革,不仅有效化解了区域内教师资源配置矛盾,更严肃了工作纪律,强化了师德师风,拓宽了校长、教师交流平台,消除了教师岗位易产生的职业倦怠,激发了老师们的工作热情。”迎江区教体局党委委员、人民路小学党总支书记李娜说。

除了区内交流,迎江区还积极响应省委省政

府关于皖北地区基础教育优质资源扩容工程的重要部署,于今年9月份选派6名优秀教师分赴蚌埠、淮南开启为期3年的支教工作。“已经到淮南一周多时间了,虽然很想念家人,但也深感自身职责的光荣和重大。”到淮南十五中支教的十四中教师王的明说,希望通过自己三年的努力,为皖北优质教育扩容做出应有的贡献。

构筑教师专业发展新体系

“欢迎成为墨幼大家庭的一员,希望今天的培训能让大家对墨幼的园所文化、课程开设、幼儿一日活动内容有所了解。”9月1日,墨子巷幼儿园对今年新招聘的10名幼师进行了集中培训。“今天的培训让我感到幼儿园对青年教师的培养非常重视。”该园沿江分部新入职教师鲍席敏说,这为她职业发展的快速起步奠定了坚实基础。

在滨江实验学校,2018年成为迎江区教师队伍一员的数学教师吴霞燕,如今已成为该区一名优秀的骨干教师,短短几年就获得“安庆市教育能手”,迎江区名教师、学科带头人、区教坛新星”等荣誉称号,今年8月底,她还作为该区数学教师代表,面向全市解读了新教材的变化。

“看到吴老师成长得这么快,我感到很欣慰也很幸福。”滨江实验学校副校长左莉说,学校要求青年教师每天做到“五个一”(字幕出示:每天读1万字纸质书、每天解决一个问题、每天找一名学生或者家长谈心、每天写一篇反思、每天上一节有质量的课),每年举办校级基本功比赛,并积极开展新老教师结对活动,学校老师都成长得很快。

多类型的培训、多形式的教研、多层次的比赛……这些成为迎江区教师专业成长的有力保障。近年来,迎江区每三年举办一次教师论坛,每两年举办一次教师基本功大赛,每年举办订单式教师培训,每学期开展人人献课,积极打造“三名工程”,先后评选六轮共计370名“三名人员”,让名优教师的示范引领作用充分发挥,每年都有一大批教师获得国家、省、市级各类荣誉。

“教师的发展离不开教研的强力支撑。”迎江区教体局党委委员、副局长李卓表示,本学期将正式启动省级义务教育课程实施示范创建区工作三年规

元用于高松柘山片区雨污水管网项目建设,融资18,000万元投入新洲乡村振兴二期建设。引导政府融资担保平台公司——安庆市千年塔融资担保有限公司,瞄准辖区农业农村相关经营主体融资贷款需求,优化信贷担保服务,建立政府、银行、担保联动运营机制,实行0.8%低担保费率,同时降低反担保要求,以信用担保为主,较大的提高农业项目融资资金获得性。今年以来共为9户涉农经营主体融资担保4,040万元,为8家涉农经营主体提供应急续贷过桥资金2,185万元。(通讯员 周娟)

加大整合各项支农惠农资金力度。充分调动农业、水利等部门的积极性,形成建设合力,并整合各项支农惠农资金,将整合的资金投入到乡村振兴建设中。截至8月底,通过惠农“一卡通”累计发放涉农补贴1,690.14万元,惠及农户12,206户。同时,积极引导和鼓励各类农业生产经营主体积极参与“政策性农业保险”,2024年迎江区共开展中央政策性农业保险险种6个,地方特色农业险种8个,为广大农户提供了355万元的风险保障。(通讯员 周娟)